
Appendix 2 – Hartlepool Workplace Travel surveys 2015 
 
1.1 Over September to November 2015 the LSTF supported Hartlepool Active 
Travel Hub oversaw a number of workplace travel surveys.  The surveys targeted 
people in work in Hartlepool and aimed to assess current travel habits and what, if 
anything, would encourage people to adopt sustainable and active travel including 
cycling.   
 
1.2 The surveys were undertaken with staff from; Hartlepool Borough Council, 
Northgate Public Services, EDF Energy and a general business survey undertaken 
by Darlington’s Local Motion team.  Overall there were 294 people who took part, 
however not all of the questions were answered.   Key results from these surveys 
are; 
 
 
 
 

 
 55% of journeys are 5 miles or less 

 
 



 
 6% usually cycle to work whilst 78% travel by car. 

 
 
 
 

 
 People could tick more than one answer.  There were 31 responses 

answering they occasionally travelled to work by bike (12% of total responses) 
 
 
 
 



What factors would encourage you to cycle more. 

 
 When asked what would make you cycle or cycle more the largest % for each 

factor given was ‘nothing would’.  However, those who expressed that 
something may make a difference put ‘Improvements to cycle routes and 
facilities on site’ as the most popular (86 saying it would make a difference). 

 
 
 
 


